

据新华社电 “一带一路”国际合作高级别视频会议于18日在北京成功举行。国家主席习近平向会议发表书面致辞。

习近平指出，这次突如其来的疫情给各国人民生命安全和身体健康带来严重威胁，对世界经济造成严重冲击，一些国家特别是发展中国家经济社会面临严重困难。为应对疫情，各国立足自身国情，采取有力防控措施，取得了积极成效。很多国家在做好疫情防控的同时，正努力恢复经济社会发展。中国坚持人民至上、生命至上，愿努力为全球尽早战胜

疫情、促进世界经济恢复作出贡献。

习近平指出，疫情给我们带来一系列深刻启示。各国命运紧密相连，人类是同舟共济的命运共同体。无论是应对疫情，还是恢复经济，都要走团结合作之路，都应坚持多边主义。促进互联互通、坚持开放包容，是应对全球性危机和实现长远发展的必由之路，共建“一带一路”国际合作可以发挥重要作用。

习近平强调，中国始终坚持和平发展，坚持互利共赢。我们愿同合作伙伴一道，把“一带一路”打造成团结应对挑

战的合作之路、维护人民健康安全的健康之路、促进经济社会恢复的复苏之路、释放发展潜力的增长之路。通过高质量共建“一带一路”，携手推动构建人类命运共同体。

本次会议由中国外交部、发展改革委、商务部、卫生健康委共同举办，主题为“加强‘一带一路’国际合作、携手抗击新冠肺炎疫情”，25个国家的外长或部长级官员及世卫组织总干事谭德塞、联合国副秘书长兼联合国开发计划署署长施泰纳与会，会议发表了联合声明。

减少白天加油站挥发性有机物排放，广东开出“药方”——

鼓励夜间加油 多地拟推优惠

详见 A6

国家卫生健康委疾控局介绍高考防疫工作中高风险地区高考考生要全程佩戴口罩

羊城晚报讯 据央视报道，在教育部19日召开的新闻发布会上，国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍，针对高考试题、考生、工作人员的考前准备，考生的防护要点，考场防疫、消毒与防护以及考试过程中应急处置等方面，已制定细化的操作流程和指导措施。

提前14天进行日常体温测量和身体健康状况监测

要求做好人员的健康监测。对参与组考、监考环节的工作人员和考生，要求提前14天进行日常体温测量和身体健康状况监测，做到每天体温测量并记录。

制定异常状况的评估制度

对考前和考试中监测、检查发现的考生和工作人员身体异常状况，卫生健康部门、疾控机构、医疗机构指导教育部门做好专业评估，教育主管部门依据专业评估建议，综合研判评估是否具备参加考试和组织考试工作的条件。

对所有进入考点人员进行体温测量

要求考点入口处设体温检测点，对所有进入考点人员进行体温测量，同时，设置凉棚和体温异常者复检室，供待检和复检人员等候时使用。

每10个普通考场设1个备用隔离考场

要求原则上每10个普通考场设1个备用隔离考场（每考点不得少于3个）。当考试当天有发热、咳嗽等呼吸道症状的考生，启用备用隔离考场。原则上

须一人一间，备用隔离考场不够用时，可采取最前排、最后排或四角排位的方式多人共用一间（最多不超过4人）。

发生过疫情的学校不能作为考点

要求发生过疫情的学校，不能作为考点。考试前要对考点、考场、通道、门把手、桌椅、宿舍等进行全面环境卫生清洁与消毒。

普通考场可使用分体空调或中央空调

要求对考场考点空调运行情况进行全面检查，开展清洁消毒。普通考场可使用分体空调或中央空调，备用隔离考场须使用分体空调。可使用自然通风、电风扇等设备加强通风。

低风险地区考生进入考场就座后，自主决定是否佩戴口罩

低风险地区的考生在进入考场前要佩戴口罩，进入考场就座后，可以自主决定是否佩戴；备用隔离考场和中高风险地区的考生，要全程佩戴口罩。工作人员和监考人员全程佩戴口罩，隔离考场的监考员及工作人员需穿戴工作服、医用防护口罩和一次性手套等，必要时可穿戴防护服。

广州公办示范性普通高中指标到校计划公布 61551名考生竞争 19606个指标

羊城晚报讯 记者蒋集报道：18日，2020年广州市公办示范性普通高中指标到校计划电脑派位仪式举行。今年参加“指标到校”招生的公办示范性普通高中共66所，较去年增加了1所学校。招生总计划为39384个，其中指标计划为19606个，较去年增加363个，符合指标生报考资格的考生人数为61551人。

指标计划分配比例未变

今年“指标到校”政策保持稳定，指标计划分配继续按《广州市教育局印发〈关于2019年至2020年示范性普通高中学校部分招生指标直接分配到初中学校的实施办法〉的通知》要求实施，招生学校范围为公办国家级示范性普通高中和公办市示范性普通高中，指标计划分配比例为示范性普通高中当年招生总计划的50%，与去年保持不变。指标计划分配方式、投档录取规则等同样保持不变。

指标计划较去年增加363个

今年参加“指标到校”招生的公办示范性普通高中共66所，70个校区（广州外国语学校作为外语特色学校不纳入指标到校范围），较去年增加了1所学校。招生总计划为39384个，其中指标计划为19606个，较去年增加363个。

国家级示范性普通高中方面，全市共有公办国家级示范性普通高中43所，46个校区，招生总计划为29159个，指标计划为

14493个。其中省、市属国家级示范性普通高中10所，11个校区，指标计划为3078个；区属国家级示范性普通高中33所，35个校区，指标计划11415个。市示范性普通高中方面，参加“指标到校”招生的市示范性普通高中23所，24个校区，招生总计划为10225个，指标计划为5113个。

61551人符合报考资格

全市共有送生学校475所，符合指标生报考资格的考生人数为61551人。集团内农村初中和集团内上一年中考总分平均分低于全市中考总分平均分的初中学校共有53所，分布在25个教育集团，共得分面向集团直接分配的指标280个。422所送生学校分得省、市属示范性普通高中指标计划，426所送生学校分得区属示范性普通高中指标计划，49所送生学校因指标考生数为0而未得分得指标计划。

记者查询省属、市属国家级示范性普通高中各校指标计划数据发现，华南师范大学附属中学137个，广东实验中学310个，广东广雅中学366个，广州市执信中学364个，广州市第二中学416个，广州市第一中学（越秀校区）158个，广州市铁一中学（番禺校区）165个。

据悉，指标计划志愿将于7月6日至10日与普通高中统一计划志愿同步填报。

全省网络安全和信息化产业发展大会召开 奋力开创我省网络安全 和信息化产业发展新局面

李希马兴瑞王伟中出席会议

详见 A2

疫情已控制 北京不封城

停运省际客运班线；严禁三类涉疫风险人员出京



18日，北京站工作人员在候车大厅进行消杀作业 新华社发

菜市场卫生防疫短板亟需补上

□ 阙尽

北京新发地市场曝出的聚集性疫情反弹，再次引发公众对菜市场问题的关注。连日来，广东对全省农贸市场开展应急监测，6000余份环境样本核酸检测结果均为阴性，缓解了人们的担忧，但如何补上菜市场的防疫短板，仍需引起决策的重视。

菜市场的重要性不言而喻，但其环境状况大多并不匹配。市中心还略好一点，偏远点

的市场有不少与“脏乱差”相伴。各地政府的着眼点也侧重在保障供应及丰富“菜篮子”上，较少考虑其卫生问题。此次疫情将这一短板暴露无遗。

从武汉“华南海鲜”到北京“新发地”，疫情的每次引爆，几乎均有菜市场的导火索。尽管病毒源头仍待查证，但菜市场人员密集、交流频繁，及环境因素等容易助长病毒传播确定无疑。因此，堵住菜市场的防疫

短板刻不容缓。除了加强日常卫生检测外，还应对其硬件设施做出统筹规范，诸如通风、摊位距离和防疫特殊需求等。

据悉，广东省发改委近日印发了全省公共服务领域补短板项目计划，涵盖医疗卫生、应急物资储备等领域，这些都很有必要。从预防角度而言，菜市场的补短板更迫切，也易被忽视。愿这一问题能纳入抗疫的基建蓝图。

广州市中心最大城中村改造 开工

羊城晚报讯 18日，广州市海珠区在沥滘卫氏大宗祠举行住宅签约暨复建地块授证开工仪式，海珠区政府为沥滘城中村改造项目授予复建安置地块《建筑施工许可证》，并在全村范围

内启动住宅房屋签约。

沥滘村位于广州新城市中轴线南段滨水区，北邻海珠湖，南至珠江后航道。沥滘城中村改造项目规划用地面积151.42公顷，规划建设总量436万平方米，是目前广州市中心城区体量最大的城中村改造项目。

下一步，海珠区将推进复建安置地块基坑开挖等施工建设，推进全村范围住宅房屋加快签约，实现早签约、早选房。（李焯坤）

《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法(草案)》已提请审议

对四类危害国家安全的 犯罪行为 and 刑事责任 作出明确规定

据新华社电 记者从全国人大常委会法制工作委员会发言人办公室了解到，《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法(草案)》已由委员长会议提请18日召开的十三届全国人大常委会第十九次会议审议。这个法律草案是贯彻落实第十三届全国人民代表大会第三次会议通过的《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维

护国家安全的法律制度和执行机制的决定》精神和要求的重要立法项目，法制工作委员会负责人向会议作了关于法律草案的说明。其中，草案对防范、制止和惩治发生在香港特别行政区的分裂国家、颠覆国家政权、恐怖活动、勾结外国或者境外势力危害国家安全等四类犯罪行为的具体构成和相应的刑事责任，作出了明确规定。

杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥举行对话

阐明重要敏感问题 中方立场

据新华社电 当地时间6月16日至17日，中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪应约同美国国务卿蓬佩奥在夏威夷举行对话。18日，外交部发言人赵立坚就杨洁篪同蓬佩奥举行对话答记者问。

赵立坚介绍，杨洁篪在对话中阐明了中方对发展中美关系的基本态度以及在台湾、涉港、涉疆等重要敏感问题上的立场。

杨洁篪指出，中美合则两利，斗则俱伤，合作是中美双方唯一正确选择。中方致力于同美方一道努力，发展不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的关系，同时坚定捍卫自身安全发展利益。希望美方与中方相向而行，认真落实两国元首重要共识，推动两国关系回到协调、合作、稳定为基础的轨道。

在台湾问题上，杨洁篪强调，世界上只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。一个中国原则是中美关系的政治基础。中方捍卫自身核心利益

的决心和意志坚定不移。中方要求美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重妥善处理涉台问题。

在涉港问题上，杨洁篪指出，包括建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制在内的香港事务纯属中国内政，中方推进涉港国安立法的决心坚定不移。中方坚决反对美方干预香港事务的言行，坚决反对七国集团外长就涉港问题发表的声明。中方敦促美方切实尊重中方主权，客观、公正看待香港国家安全立法，停止以任何形式干预香港内部事务。

在涉疆问题上，杨洁篪指出，中国政府依法在新疆采取反恐和去极端化措施，极大扭转了新疆安全形势，有力保障了新疆各族人民的生命权、健康权、发展权。中方对美方签署“2020年维吾尔人权政策法案”表示强烈不满，敦促美方尊重中方反恐维稳和去极端化努力，停止在反恐问题上搞双重标准，停止利用涉疆问题干涉中国内政。

2019年中央决算报告出炉 全年减税降费2.36万亿

据新华社电 受国务院委托，财政部部长刘昆18日向十三届全国人大常委会第十九次会议作2019年中央决算的报告。报告显示，2019年，财政改革发展各项工作积极推进，中央决算情况总体较好；加力增效实施积极的财政政策，促进经济社会持续健康发展。

决算报告显示，2019年，中央一般公共预算收入89309.47亿元，为预算的99.5%。加上中央预算稳定调节基金以及中央一般公共预算调入1319.4亿元，收入总量为92503.47亿元。

“在实施更大规模减税降费、经济增速放缓等情况下，中央一般公共预算收入增长4.5%，增幅比上年降低0.8个百分点。”刘昆说。

2019年，中央一般公共预算

支出109475.01亿元，完成预算的98.4%。加上补充中央预算稳定调节基金1328.46亿元，支出总量为110803.47亿元。收支总量相抵，中央财政赤字18300亿元，与预算持平。

数据显示，2019年全年减税降费2.36万亿元，其中新增减税1.93万亿元。

根据决算报告，2019年，制造业及其相关环节增值税减税额5928亿元，减税额为24.1%；建筑业和交通运输业增值税分别减税额257亿元、44亿元，减税额为5.2%、6.7%；现代服务业和生活服务业等其他行业增值税负担也实现不同程度降低。

数据显示，今年前5个月，全国一般公共预算收入77672亿元，同比下降13.6%，其中税收收入66810亿元，同比下降14.9%。

2019年度审计工作报告出炉 国家账本年检透露哪些信息

详见 A2

广州拟修订办法规范电梯安全管理 新安装电梯须配 AI 远程监测装置

详见 A11

责编/袁婧 朱帆 美编/丘淑斐 校对/温瀚